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0dnyog Ai16pObwong eEeTaoTiKoU dokipyiou Duoikig Maykutrpiwyv
egeTdoewv

Mevikég 0dnyiceg.

O1 diopBwTéG akoAouBouv Tov 0dnNyd d1I6POwaoNng Kal OXI TIG TTPOCWTTIKEG
TOUG OTTOYEIG ] AvTIAAWEIG.

MNa k&Be onueio TTou atmmavtd o padnTtAg BabuoAoyeital ye 1 povada OTTwG
@aivetal oTov 0dnyo d16pBwong. Ae divetal 2 i 4 TNG HOVADAG.

Fivetal d16pBwon pe BeTIKO TTveuua Kal 0 paBNnTAG KePDBICel TN Povada i
auTd TToU €Xel OEigel OTI EEpel Kal eV TIHWPEITAI yia OTI £xel TTapaAgiyel. AT
TNV GAAN n d16pBwaon dev TTPETTEI va XAPAKTNEIZETal atTd adIKaloAGynTn
ETTIEIKEIQ.

Odnyigg yia Tn d16pOwon.

H mAdyia ypaupry / akohouBoupevn atrd 10 OIACEUKTIKO R Onuaivel,
EVAANQKTIKEG OPOEG AELEIC — TTPOTACEIS — APIOPNTIKEG AUCEIG TTOU duvVATOV
VQ XPNOIUOTIOINCOUV Ol JaBNnTEG.

TeTpdywveg TTAPEVOEDEIC [....] BivOUV OUYKEKPIMEVEG 0ONYIEC ] ETTEENYNOEIG.
O1 aykUAeg {....} TrepiEXouv AECEIG-TTPOTACEIC OI OTToieG Oev  gival
QATTOPAITATEG YIa va KEPSIoEl TN JovAada o pabnTrg.

To apiBunTikd AGBoG TToU TIHWPEITAI OE £va PEPOG VOGS UTTOEPWTIHATOG OEV
eTnpeddel TN PaBuoloyia oTo UTTOAOITTO UTTOEPWTNUA | OE ETTOUEVO
utroepwtnua. Auvatdév OPwg va TIMWEEITAI N amavinon O€ €TTOPEVO
UTTOEPWTNUA, av auTh emmnpeddetal amd 10 apxikd AdBog. Autd 6a
kaBopiletal oTov 0dnyo d16pBwoNG TNG CUYKEKPIYEVNG EPLITNONG.

ATtroucia povadag péTpnong onuaivel o1l XAvetal n pPovada otnv TEAIKN
ATTAVTNON, EKTOG av ONAWVETAl dIOPOPETIKA. Agv TIHwpEiTal U0 POPES yia
TTaPAANYN Povadag PETpnong Héoa aTnyv idia epwTnon.

N&Bog cupBoAioudg oTn povada PETPNoNG OTTwG j avTi J dev TIHwpPEiTal.
AGBOG xprion Twv onuUavTikKwy Yyneiwv Ba Tipwpeital pévo otav kabopileTal
atro ToV 00NY6 d16pBwaong. MNevikd Ba yivovTal atTodekTd 2 ue 4 0.Y.

H xprion Tou g = 10 m/s? Ba odnynosl o AGBo¢ atoTéAeoua. Av To
atroTéAeopa Traipvel 1 povada TOTE 0 HaBNTAG TN XAVEL.

2€ MEPIKEG TTEPITITWOEIG, €KEI OTTOU KaBopiletal oTtov 0odnyo, Ba diveTal
Movada yia TNV €UKpivela oTn dIaTUTTWON.

O1 1o katw atravTAoeig divouv Pdvo odnyieg e Baon TIG oTToieg Ba
BaBuoAoynBei To ypatrtd Tou PabnTr Kai N KaBepia dev ATTOTEAEI HOVTEAO
atravtnong. Meavov, opBEC atTavIAoEI§ TwV JabnTwy va Pnv TauTti¢ovTal P
QUTEG TOU 0dnyou.
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TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO ENNEA (9) ZEAIAEZ
KAI ZYNOAEYETAI AMNO TYNOAOTI'IO AYO (2) ZEAIAQN.

To dokipio repIAapdvel dekatrévre (15) EpwTAOEIG.

Na atravTRoeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIG

MEPOX A": ArmoteAeital amd Oéka (10) gpwthoeig Twv TtévTE (5)
MovAdwvV n KaBeguid

1. Tpia uNika onueia A, B kail I kKivouvTtal o€ Agio opIfdvTio €TTITTEDO, OTTWG

QaiveTal OTO TTO KATW OXNAMO. 2TO OXNAMO @aivovTal Kol Ta METPA TWV
TAXUTATWYV TWV UNIKWV CNPEIWV.

A vg=12m/s B_vg=6m/s v, =16m/s I

Av ol paleg Twv UANKwv onueiwv givat my = 0,2 kg, mg = 0,3 kg kai
my = 0,5 kg,

0. VO UTTOAOYIOETE TO PJETPO TNG OPMIG TOU CUCTANATOS TWV TPIWV ONMEIWY,

(3 povadeg)
Pyy=Ps+Ps+Pr = Py =Py+Py— P [1pov.)
Poﬂ_:mA'UA+mB‘UB_m["vl"=0,2'12+0,3‘6_0,5'16

P,y =—38kg-m-s (1 pov.)

B. va TpoodlopiceTe TRV TAXUTNTA TOU KEVTPOU PACAG TOU OUCTAMATOG.
(2 povadeg)

_Poa _ _ -38
KB Mgy 0,240,3+0,5

Ueu. = —3,8m/s

Po)l = MOA . UK-H- = UV 1 MOV.

2. d. Na dIaTUTTWOETE TO YEVIKEUUEVO OEUTEPO VOUO Tou NeUTwva, O OTT0I0G

OiveTal a1Td TN OXEON F= (?j_lt:)

(1 povada)
O puBpo6S pETABOANG TNG OPUAG EVOG CWHPATOG ] CUCTHAATOG CWHATWY
€ival ioog e TN ouvioTapEVN TWV OUVANEWY TTOU ACKOUVTAlI OTO OWHA i} 0TO
ouoTnua.
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B. Na €gnynoeTe yIa TTOIEG TTEPITITWOEIS O VOPOG QUTOG UTTOPEI va ypa@TEi
o popeA F=m-d.

(2 povadeg)
AT1T6 TOV YEVIKEUMEVO DEUTEPO VOO Tou NeUTwva TTPOKUTITEN OTI
Fa iy
ATI6 TNV TTI0 TTAVW OXEON TTPOKUTITEI OTI 0 BEUTEPOG VOUOG Tou NeUTwva
MTTOPEI va ypa@TeEi OTN HopPn F=m-d,otav ‘;—T = 0, dnAadn o6Tav n paca

TOU OUOTANOTOG TTAPAUEVEI OTABEPH.

Y- Na ypdwete tro1a atro TIg dUO TTIO TTAVW OXECEIS Ba XpNOINOTTOIoUCOTE
yia TN JEAETN TNG Kivnong evog TTupauAou. Na dIKaIOAOYNOETE TNV ATTAVTNON)
oag.

(2 povadeg)
Ma TN PEAETN TNG Kivnong EVOG TTUPAUAOU Ba XpNOIKOTTOINCOUNE TN OXEoN

> dP , . . , .

F = o 1 pov.), agou Katd TNV Kivnon Tou TTUupauAou n pada tou dev
TTapapével oTaBepr}, AOyw TNG EKTOLEUONG TWV AEPIWV TTOU TTapAyovTal
KATd TNV Kauon TwV KAuoigwy Tou TTupauAou (1 pov.).

. d. Na diatuttwoeTe TNV apxn d1atripnong TNG OTPOPOPMNG.

(1 povada)
H oTpo@opun evog OUCTAPATOS CWHATWYVY dlatnpEital oTabepr) otav n
OUVIOTAPEVN TWV POTTWYV TWV OUVAUEWY TTOU QOKOUVTAI OTO oUCTNMNA €ival
ion pye undév.
B. Mia oudda padntwv B¢éAel va uttoloyioel TN POTI AdPAVEIOG MIOG
TTAATQOPUAG, N OTToia JUTTOPEl va TTEPIOTPEPETAl YUpW aTTO Ggova Trou
Oiépxetal amd 10 KEVIpo TNG. lNa TOo OKOTTO QUTO TTPAYMATOTIOIEI TO
ak6AouBo Treipapa. OETEl 0€ TTEPIOTPOYPIKN Kivnon TNV TTAATPOPpUa Kal JETPA
TN YWVIOKA TNG TaxUTNTA ;. 2TN OUVEXEID €vag padnTig agnrivel va TTéoEl
TAvw OTNV TTAATPOpUA, o€ amrdéoTaon r amd To KEVIPO TnNG, éva owua
MaZag m kal n opdda PHETPA TN VEA YWVIOKK TaXUTATA TNG TTAATQOPUAG, W,.

O1 yeTpAoeig TTou TIMpPE n oudda gival ol €EAG:
rad rad
m = 1,000 kg, r = 20,4 cm, wi; = 4,25 T, Wy, = 2,74 T

Na uttoAoyioeTe Tn poTT adpdveiag TNG TTAATPOpPaG. H atrdvinor oag va
000¢i pue To CWOTO APIBUO CNUAVTIKWY Wn@iwv.
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(4 povadeg)
lNa 1o cuoTnUa TTAATPOPUA — CWHA EQAPUOLOUME TNV apXn diaTENong TNG
OTPOPOPMNG. H oTpopopuA TOU CUCTAPATOG TTPIV TNV TITWON TOU CWHUATOG
oTnv TAATPOPMA gival ion YE TN OTPOPOPUN) TOU CUCTHUATOG HETA TV
TTwon. Apa

Lupw = Lyera = Inp - w1 = (Iyp +mr?) - w,
2,
= Iy =

wq1—wW3
1,000-0,2042%-2,74
= [ = PETECY e 0,0755 kg - m? ((1 pov.) yia Tnv

avTikardoTtaon kail (1 pov.) lyia 1o amotéAeopa).

2TO TTI0 KATW OXAMO Ta dUO CWHATA 21 KAl 22 £XOUV TIG idIEC dIACTACEIG
Kal NAdeg 2m kal m, avrioToixa. Ta dUo cwuaTta gival ouvoedeuéva PETALU
TOUG ME ABAPEG KAl PN EKTATO VAUA, TO OTToi0 JIEPXETAI OTTO TPOXAAIa nadag
m Kal akTivag R.

v

l-:./.f-:./.f

Apxikd 10 owpa X1 ouykpareital o€ Upog h = 1,09 m madvw amd TO
£€00@QO¢, £TOI WOTE TO CWHA 22 VA gival O€ €TTAPI PE TO £DAPOG KAl TO VAU
Va Eival TEVIWMEVO. 2T OUVEXEID TO OWHO 21 a@rveTal eAeuBepo. Na
uttoAoyioeTe o€ ouvdptnon e TOo UWog h Tnv TaxUTnTa TTOU Ba €Xel TO
OWMa Z1 TN OTIYUA TTou @BAvel 0To £€0a@og. To vhpa dev oAioBaivel TTavw
oTnV TPOXAAIa Kal n poTrr adpdvelag TnNG TpoxaAiag diveTal atrd Tn oxéon
I =-mR?.

H Suvapikr) evépyeia TOU OWUATOG 21 Ba METATPOATTEI OE MPETOAQPOPIKN
KIVNTIKI EVEPYEID TWV OWUATWV X1 Kal X2, O€ OUVOUIKA €EVEPYEIQ TOU
OWMATOG 22 KOI O€ TIEPIOTPOPIKN KIVNTIKI €EVEPYEIQ TNG TTAATQOPUAG.
AnAadn,

2m-g-h=%2m-vf+%m-v22+m-g-h+%lw2
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Ta PETPO TWV TAXUTATWY TWV OUO0 CWHATWY 21 Kal 22 €ival ioca, apou Ta
OWwHaTA  €ival ouvledePéVa PE WN EKTATO VAPA, OnAadn v, =v, =v
(1 pov.). Emiong, agou 1o viua Sev oAigBaivel Tavw otV Tpoxahia, a
EXOUNE vV =w" R . Apa

1 1 11 v)?
m-g-h=52m-v2+Em-v2+5-EmR2(E) (1 pov.).

Emopévwg

v= [t nEuov

. Mia atrAr} appovikr) TaOAGvTwon TTEPIyPA@ETAl ATTO TNV £€icwon:

x = 0,05mp(mt + g) , OTTOU x gival n yetatémmon atd TN B€0n 1I00ppPOTTIag

o€ m Kal t €ival 0 XpOvog O€ S .

a. Na TpocdlopioeTe:

i. TO TTAATOG TNG TAAAvVTWONG,
(1 povada)

ATT6 Tn oUyKpIon TNG £¢icwong TNG TAAAVTWONG PE TNV £&icwan TNG
ATTAAG APUOVIKNG TOAGVTWONG OTN YEVIKI TNG HOP®PR
x = xonu(wt + @y) TTPOKUTITEI OTI X, = 0,05 m .

ii. TNV 1TEPiIOdO TNG TAAAVTWONG.
(1 povada)
ATTO Tn OUYKPION TOU TTPONYOUNEVOU EPWTIUATOG TTPOKUTITEI OTI w =
21 p
T=T rad/s. Apa, T = 2.

B. Na oxedidoere o€ PaBuoAloynuévoug AEOVEG Tn ypa@IKA TTapdoTacn
X = f(t), Tng yeTATOTIONG O€E CUVAPTNON PE TO XPOVO, VIO TPEIG TTEPIGDOUG
NG TaAAAGVTWONG.

(3 povadeg)

a’;(m \....?....é ......... g..........E.........g ......... : ......... é.; ......... :

0,05

-0,05

yia opBr Babuovéunon kabe d&ova kai yia opBo

oXxedlaouod TNG YPAPIKAS TTapAcTaon )
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6.

7.

a. 'Evag pabntAg BéAel va KaTtaokeudoel £va atTAO EKKPEUEG, N TTEPIODOG TOU
otroiou va €ival ion ye T = 1,00 s. 'Exel otn 014601 TOU MIA OUOIOYEVH
METAAAIKA a@aipa diapétpou d = 0,040 m kai vApa. Na uttoAoyioete 1600
Ba TTPETTEl VA €ival TO IAKOG TOU VAUATOG TOU ATTAOU EKKPEUOUG.

(2 povadeg)

H trepiodog evdg atrAou ekkpepoug divetal atmd Tn oxéon T = 21 \/g, otou [

€ival TO YKOG TOU EKKPEPOUG, dNAadI, N atTOGOTACH ATTO TO ONUEIO OTNPIENG
MEXPI TO KEVTPO BAPOUG TOU EKKPEUOUG. AV L., EiVaI TO PUAKOG TOU VI UATOG,

TOTE TO UNKOG TOU €KKPEUOUG gival I = L, + d/2 .
Apa T? = 472 W. ATTO £dW TTPOKUTITEI OTI

_gr*_d_
lvnu—m—5—0,23m

B. 'Eva atmAd ekkpeuég €xel mepiodo T = 2 s.
‘Eva eutrddio TotroBeTeiTal apioTepd amd TN
Béon 1I00pPOTTIAG TOU EKKPEPOUG £TOI WWOTE POVO
TO KOATWTEPO TETAPTO TOU  VIAUATOG  TOU
EKKPEPOUG va PTTopEl va Kivnoei aploTepd atrd
TN 0€on 100ppotTiag. To eKKPEUEG aPAveETal
atd 1n 6éon A. Na uttoAoyioeTe Tov XpOVO TTOU
Ba XPEIAOTEI TO EKKPEPEG VIO VA ETTIOTPEYEI OTN
Béon A. Na Bewpnoere 611 01 dIACOTACEIS TOU
oQaIPIdIOU TOU EKKPEUOUG Eival AUEANTEES Kal Ol
YWVIEG TOU VAMOTOG WJE TNV  KATAKOPUQPO
TTOPANEVOUV OUVEXWG UIKPEG.

(3 povadeg)
ATTO TNV apxIkn B€on péxpl Tn B€on, oTnv oTToia
TO VIAHA €ival KATAKOPUQPO, TO EKKPEPEG EKTEAEI
TO €va TETOPTO PIAG TAAAVTWONG PE TTEPIOdO T =

l , , , ,
21 \/;. 2.Tn OUVEXEIQ EKTEAEI PIOT) TOAGVTWON PE

, L/4 1 , , , , ,
Tepiodo T' = 21 /% =T Kal 0TO TEAOC EKTEAET OKOUA €Vl TETAPTO

TaAGvTwong pe Trepiodo T = 2m \E .

Apa 0 OUVOAIKOG XpOVOG TTou Ba XpelaoTei yia va eTTavéNBel otn Béon A

givai
1 1,,, 1 3
t=ZT+ET +ZT=ZT=1'SS 1 pov.

a. Na ypAayere TOI0 @QAIVOUEVO OVOMACETAl OUVTOVIONOG O€F  MId
eCavaykaopévn TaAdvTwon.

(1 povada)
2UVTOVIOWOG O0TnV €avaykaouévn TAAGVTWON €ival TO @aIvVOUEVO, KATd TO
OTT0i0 TO TTAATOG TNG TOAAVTWONG YiVETAI PEYIOTO.
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B. Eva owpa pdalag m = 0,10 kg eivar Tpooapuoouévo OTO GKPO
ehatnpiou otaBepdg K = 10,0 N/m kai ekTeAei e§avaykaouévn TaAGvTwon
uTré TNV emidpacn e§wTePIKNG TTEPIODIKAG dUvaung ouxvotnTtag f = 3,2 Hz.
i.  Na uttoAoyioeTe TNV 1I8100UXVOTNTA TOU TOAQVTWTH.
(2 povadeg)
H 18iloouxvoTnTa TNG TAAGVTWONG CWHATOG OTO AKPO £AATNPIOU

diveral atmo 1 oxéon fo = i \/% .
p 1 10,0
Apa fo = — /m = 1,6Hz

ii.  Na utrohoyioeTe TTOON Ba ETTPETTE va €ival N JAZa TOU CWPATOG YIA VO
TTapaTNPENBEI TO PAIVOUEVO TOU GUVTOVIOHOU.
(2 povadeg)

MNa va TapatnenBei To @avopeVo Tou CUVTOVICHOU Ba TTPETTEN N
ouxvoTnTa TNG £EWTEPIKAG dUVANNG va gival ion Pe TNV IBlocuxvoTnTa

TOU TOAQVTWTH, dNAad, f = f, . Apa f = i \/% ATTS 0w
TIPOKUTITEI 6TI M’ = —— = 41:29’3022 = 0,025 kg.

4”2]"2

8. Ta oxedlaypdupata Ocixvouv £va OTIYMIOTUTTIO TPEXOVTOG KUMATOG,
y="f(X), o kamoia xpovik OTIyur, Kai TN ypPAQIK TrApGOTACN

y=f(t), g peraromong Tng TNyAg amo Tn B£on 100ppPOTIiag Of
ouvapTnon JE To XPOvo.
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Metatomion y— m

Metatonion y— m

e @
[

e
S

s 9
[

e
S

(=}

a. Na TpoodiopioeTe:

i. To TAATOG TOU KUUATOG, Y, .

Yo = 0,4‘ m
ii. Tnv mrepiodo Tou KUpaToG, T .

T=4s

iii. To uAKog Tou KUpATog, A .

A=08m

B. Na utrohoyioeTe TNV TAXUTNTA d1IAdOONG TOU KUUATOG, U .

A_ 08
v—/l-f—;—T—O,Zm/s
Y- Na ypdwyete TnVv €€icwaon Tou KUATOG.

t

y = yonu[ZTE (% ii)] = y= OA'TW[ZT[ (Z_%)]

(1 povada)

(1 povada)

(1 povada)

(1 povada)

(1 povada)
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9. ‘Eva opBoywvio TTAaicio piag otreipag diépxeTal ye otabepr TaxutnTa O
MEOQ ATTO KATAKOPUPO OUOYEVEG HayVvNTIKO TTEdIO, OTTWG QAiVETAI OTO
MO KATW OXAMA.

A X5

A

Htdon E_ , Tou emdyetar petagy Twv onueiwv K kai A tou Aaigiou

o€ ouvAapTnon JE To Xpovo t, diveTal oTNV TTI0 KATW YPOQPIKA
TTapdoTaon.
Eer (VY

0,11

0 01 02 t(s)

a. Na uttoAoyioete Tn PETABOAR TNG MayvnTIKAG pong péoa atrd To
TAQiolo amd ™ Xpovik oTiyu t; = 0,1 s PéXpl TN XPOVIKA OTIYUN
t, =02s.

(2 povadeg)
E@apudloupe 1o vopo Tou Faraday yia Tnv NAEKTPOPAYVNTIKA
ETTaywyn:

Ad
Een = —7;

2 = AP =—Eg - At[(1pov.)
A9 = —0,1-0,1=—0,01 Wb

B. ATTé TIG TTIO KATW YPAQIKEG TTOPACTACEIG VA ETTIAECETE EKEIVN TTOU Ba
TEPIEYPAPE TN METAROANR TNG €TMAYWYIKAG TAONG, av TO TTAQICIO €ixe
TEOOEPIG OTTEIPEG KAl TO PETPO TNG MAYVNTIKAG ETTAYWYNAG TOU TTEdiou
ATav 1o WIod. Na dIKAIOAOYAOETE TNV ATTAVTNON 0AG.

Ewr(V) A Ewe(V) B

011 0.1t

ol 01 02 t(s) ol 01 02 L
Eur (V

(012)__ r Eax (V) A

011 0.1t

o] 01 o2 ) 0 01 02 yakl10 andGh




(3 povadeg)
H ypa@ik tTapdotaon TTou TTEPIYPAPEI TN UETABOAR TNG ETTAYWYIKAG
tgong eivar n I |1 pov.). Am6 Tov vopo Tou Faraday

AP A(B-S) , . .

E.., =—N T —N——— TIPOKUTITEl OTI ME TOV TETPATTAQCIOONO TOU
apiBuou Twv OTIEIPWY KAl ToV UTTOOITTAACIAONO TOU METPOU  TNG
MayVNTIKAG ETTAYWYNG N €TTaywyikh Tdon Ba cival dirTAdoia o ouykpion
ME TNV TTPONyouuEvn , evw 0ev Ba aAAdfouv Ta XpPOVIKA
OIOOTAPATA OTA OTTOI EUPAVICETAI ETTAYWYIKN TAON, a@OU Oev EXEl
aMdEEel n TaxUTnTa Tou TTAiciou [(1 pov.).

10. Zt0 MO KATW OoXAUa gaivovtal duo Trnvia A kai B, TTou BpickovTal
OitTAa 10 £va 010 AAAO. KAgivovTag Tov OIAKOTITN TOU KUKAWPATOG TOU
Trnviou B TTapatnpouue 611 0 d€iKTNG TOU YAABAVOUETPOU OTIVMIaia
QATTOKAIVEI ATTO TO UNOEV KAI OTN OUVEXEID ETTIOTPEPEI OTO PNOEV.

Awoxomnc
oge
HAextpun
: T ™
ToABovouetpo A B —il—
Poootdtng

a. Na e¢nynioete yiaTi o O€ikTNG Tou YOABAVOUETPOU OTTOKAIVEI TTO TO
MNOEV TN OTIYUN TTOU KAEIVOUME TOV DIOKOTTTH.

(3 povadeg)
Me 10 KA€ioIuo TOU BIaKOTITN TO TTNVio B diappéeTal amd pevuua. Autd
onuioupyei oTo TTnvio B payvntikod 1Tedio . Mépog Twv
MayVvNTIKWV OUVAPIKWY YPAPUWY auTou Tou TTediou Ba diatrepdael Kai
TO TTNVio A Kai, apa, Ba uttdpéel HETABOAN TNG HayVNTIKAG pong HEoa
a6 1o Tvio A [(1 pov.). Auté Ba TIPOKAAETE], CUPPWVA HE TOV VOUO
Tou Faraday, Tnv euQAvion eTaywyikng Tdong oTo TThvio A, n oTToia Kai
Kataypd@eTal atrd 10 YaABavOuETpO .

B. Na ava@épeTe TO QAIVOUEVO TTOU TTAPATNPEITA.
(1 povada)
To @aivépevo ovopdadeTal apoifaia eTTaywyn.

Y- Na ypdawyete pia aAhayr) TTou Ba kavarte otnv 1Mo TTavw dIATagn yia
va augnBei n oTiypiaia €vOeign Tou yoABavoUETPOU T OTIYKN TTOU
KAEivel 0 OIAKOTTITNG.

(1 povada)
Meiwon Tng avtioTaong aTtov poooTaTn (Kal, dpa, auénon TnG £viaong
TOU peUPaTOG TTOU Ba diappéel To TTnvio B).
H
Au¢non Tng Tdong TNG TTNYAG O0TO KUKAWWUA Tou TThviou B.
H
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Eicaywyn koivou Trupriva ota dUo Trnvia yia vioxuon Tou JayvnTikou
mediou TTou dnuioupyeiTal oTo TNVio B Kal adgnon Tou TUAPATOG TwV
MayvNTIKWV OUVOUIKWY YPANPWY TTou Ba diatrepvouv To TThvio A.

H

AUENoN Tou apIBUOU TwV OTTEIPWYV O€ £va 1) Kal oTa dUO Trnvia.

MEPOX B’: AmorteAcitan amd mévre (5) epwthoelig Twv  déka (10)
HOVABWYV n KaBeuId

11. Tia mn HEAETN TNG EAACTIKAG KPOUONG dUO CWHATWY XPNOIKOTTOINBNKE N
TTEIPAUATIKA OIATALN TTOU QAIVETAI OTO TTIO KATW OXAMA.

v W doTomOAEG o,

%ﬂl '] =ﬁ

Apopéag A1 Apopéag A,
Agpodiadpopog

O odpopéag A1, palog M =298,06g «kiveitar TAvw OTOV
agpodiadpopo, diEpxeTal atmmd TN WTOTTUAN P1 KAl CUYKPOUETAI YE TOV
akivnto dpouéa Az, pyafag m = 104,52 g. Merd tnv Kpouon ol dUo
OpouEic KivouvTal XwpIoTd Kal diépxovtal atmd Tn QwTottuAn ®2. O
KABe dpouéag pépel éva xaptovaki, TTAdToug Ax = 5,10 cm, 10 OTTOIO
OIaKOTITEl TN BECUN TNG QWTOTTUANG, OTaV O dpouEag dIEPXETAI HECT
amdé autr). To Xpovikd didoTnua O&IakoTNG TG Oéoung o€ KAOe
QWTOTTUAN KaTtaypd@etal amd KatdAAnAo xpovopetpnti. O1 xpodvol
auToi divovTal OTOV TTI0 KATW TTiVaKQ:

Xpoévog diEAeuong Tou Ax atrd T P1 TTpIv TNV Kpouan, At,(s) | 0,0911

Xpovog diEAeuong Tou A1 atmé 1N P2 PeTd TNV Kpouaon, At (s) | 0,1824

Xpovog diEAeuong Tou Az atd 1N P2 YeTd TNV Kpouaon, 4t,'(s) | 0,0648

a. Na uTttoAoyioeTe TNV Opur) Tou KABe dpopéa TIPIV Kal MUETA TNV
Kpouon. O1 amaviioelig ocag va 0oBouv pe 1O OwoTo apiBud
ONUAVTIKWYV Ynoiwv.

(3 povadeg)
H oppr) Tou dpopéa A1 TTpIv TNV Kpouon ivai:

Py =M v =M= =029806- = 0,167 kg- m/s (1 pov.),
1

0,0911

H opun Tou dpouéa A2 TTpIv TRV Kpouaon gival:
Po=m-v,=m-0=0
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H oppn Tou dpopéa Ax YeTG TNV Kpouon givail:

P/ =M v’ =M% =029806- 2" =0,0833 kg - m/s (1 pov.)

1 0,1824

H opun Tou dpouéa A2 PTG TNV Kpouaon €ival:

1 ’ A 0,0510
P =m-v,’ =m-~5=0,10452 = 0,0823 kg - m/s (1 pov.).

2 0,0648

B. Na e¢etdoeTe KaTA TTOCO €TTAANBeveTal TO BeWpnuUa dlATHPNONS TNG
OPMNG VIO TV KpOUOoN TwV OUO OPOMEWV.

(3 povadeg)
YT1roAoyiCoupe Tn ouVOAIKH) Opu TOU CUCTANATOG TwV dUO dPOoPEwV
TIPIV KAl HETA TNV Kpouon:

Pol(nptv) =P = Po)L(n'va) = 0,167 kg-m/s '

Poa(uerey = P{ + P5 = 0,0833 + 0,0823 = 0,1656 kg - m/s [(1 pov.).

2UYKPIvOoVTaG TNV TEAIKN ME TNV APXIKH) OPMN TTapaTnPouuE OTI gival
oXedOv ioeg, yI' autd Bewpouue OTI TO Bewpnua diatENong TNG
OTPOPOPMNG ETTAANBEUETAI . H pikpr) diagopd ptropei va
oQeileTal € OPAAUATA OTIG UETPHOEIG.

Y- Na egetdoete katd 1TTOOO n Kpouon QuTh PTTopei va BewpnOei
eNAOTIKA.

(4 povadeg)
MNa va egetdooupe Katd TG00 N Kpouon PTTOPEi va BewpnBei EAACTIKN
Ba TpéTTel va €ETACOUNE KATA TTOCO Io0XUEI TO Bewpnua diatipnong

TNG EVEPYEIAG KATA TNV KPouon . H KivnTikn evépyeia Tou
OUCTHPATOG TTPIV TNV KPOUOT €ival ion JE

Eyx =2 Mv? = 0,0467 ]

MeTd TV Kpouon N KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU CUCTAMATOG €ival ion YE

Ef = Egq + Ef, = 0,0117 + 0,0324 = 0,0441]

Ymapxel arwAela evépyeiag ion ye AE = 0,0026 ], dnAadr) yupw oT0
5,5% TnNG apxIKAG EVEPYEIOG TOU CUCTHPATOS. Apa, n Kpouon O¢gv gival
TEAEIQ EAAOTIKA .

AeKTr Kal N akOAouBn amrdvtnon: To0 TToo00TO AuTO BEV Eival HEYAAO Kal
N d1a@opa PTTOPEi va OQeIAETaI KAl TTAAI OTA CQAAUQATA OTIG HETPNOEIG
uac. Apa BewpoUpe 6T N kpoUon ATav eAACTIKN (1 pov.).
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12.a. Na ypAyeTe ToV OpIOHO TNG ATTANG APUOVIKAG TAAAVTWONG.

(1 povada)
ATTAN apuoVIKr TaAdvTwon ovouddeTal N Kivnon, Katd Tnv oTToia n
QTTOMAKPUVON TOU OWHATOG atro Tn B€on 1I00pPOTTIAg TOU gival
NMITOVOEIBNG (1) CUVNUITOVOEIBNG) CUVAPTNON TOU XPOVOU.

B. Na dIaTUTTWOETE TNV IKAVH KAl avaykaio ouvenkn yia va eKTeEAE Eva
owpa atrAy appoviki TaAGvTwon.

(1 povada)
lMNa va ekTeAei éva cwua atrAn appovikr TaAdvTtwaon Ba TTPETTEl va
QOKEITAI 0€ AUTO duvaun, avaAoyn TNG YETATOTTIONG TOU CWHATOG ATTO
TN B€0n 100ppoTTiag, Kal ue opd TPog TN B€on 1Ic0ppoTTiag, dnAadn

JF=-D-y

Y. 270 GKPO 10aVIKOU eAaTnpiou [ e s e e s el

otafepds K avaptwvTal  HEPIKA = = ::',
oTaOud OUuVvOAIKAG palac m. Ta = S ﬁ
OTOBuUA  aTTOpOKPUVOVTAlI atrd TN = = !
Béon 100ppoTTIAG TOUG TIPOG  TA — ﬁ ﬁ
KGTW Kol a@rvovTal EAeUBEpaQ. s = B
. e —~ -
i.  Na amodei¢ete 611 TO CUCTNUA e Fg; F,;
Ba exTeAéoEl OTIA OPHOVIKNA
TaAGVTWON. _Béon, & L
(5 povadeg) toopporiog 7, } y
21 éon icoppotiagto I 77T )
eAaTApIO €xel eTIUAKUVON e. TO
eAATAPIO QOKEI OTO CWUA ==
SOvapn Fe, = K - e [(1 pov.). =
A@oU TO WA ICOPPOTTE BV —
onuaivel 0m F.; =B = B
K-e=m-g(1pov.) v e

Otav 10 cwua atTopakpuvOei atrd Tn BEaN I00ppOoTTIag Ba ackeiTal
o€ auto duvapun F, =K - (e +y) . Apa n ouvoAikA duvaun
TTOU QOKEITAI 0TO cwua Ba gival

SF=B—F,;=> Fyy=m-g—K-(e+y)=> IF=—K-y|1pov.).
AnAadn, oTo cwpa aokeital dUvaun avaioyn TNG JETATOTTIONG TOU
atrd TN B€0n 1I00pPOTTIOG PE OPA AVTIBETN TNG PETATOTTIONGS. Apa, TO
OWMa eKTEAEI ATTAR} apuoVIKA TAAAVTWON .

lI.  Na deigete 011 N TMEPiIOdOC TANAVTWONG TOU CUOTAWATOS SivETal

atrd T oxéon T = 271\@.

(3 povadeg)
2UyKpivovTag Tn oxéon yia Tn ocuviotapévn duvaun, XF = —K -y, ue
TN oUuVONKN yia TNV aTTAr apPoviki TaAdviwon, XF = =D -y,
Bpiokoupe 6T D = K (1 pov.).

, 4172
AnAadH, m - w? = K = m- 2= = K (1 pov.),
Apa, T = 2 [2 L pov.]
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13.a. Na ypAyeTe 11010 QAIVOUEVO OVOUACETAI CUUBOAR KUPATWV.
(2 povadeg)
2ZUMBOAN KUPATWY ovopddeTal To paivouevo diddoaong dUo i
TIEPIOCOTEPWY KUPATWY TNC iS1aC QUoNg 0T 310 EAATTIKO

péoo (1 pov.)|

B. Na egnynoete 11 TTpETTel va 1oxUEl yia va gival dUo TTNyEG KUMATWY
OUPQWVEG.
(1 povada)
AUO TTNYEG KUPATWYV €ival CUPQWVEG OTav £xouv 0TaBepr] dlagopd
paong.
Y. Avo oUppwveg Ttnyég 1 kar T2
dnuIouUpyouv KUPATA OTAV  ETTIQPAVEID  TOU
vepou. H  e&iowon Tou KUOPATOG ATTO KABE
m™yn divetal atro ™ oxéon: /
t X e

Y 0'006““[2” (0,5 o,oz)]’ /%,

OTTOU X KOl Y O€ m KAl t O€ S. .

‘Eva onueio A Bpioketal oe amooTaon x; =
0,08 m até v TNy M1 Kol o€ améoToon
x, = 0,12 m amd Tnv TNyn MN2.

i. Na TpoodlopioeTe:
a. To TTAGTOG TOU KUPOTOG, V.
(1 povada)
Yo = 0,006 m

b. Tnv mepiodo Tou kupatog, T.
(1 povada)
T=0,5s

c. To uAKog Tou KUuaTog, A.
(1 povada)
A=0,02m
ii. Tn xpovikn otiyun t = 0 T1iBevral o€ Acitoupyia ol dUo TTNyES. Na
oxedlaoete o€ Pabuoloynuévoug ACOVEG TN YPAPIKA TTapdoTacn
TNG METATOTTIONG TOU onuegiou A attd Tn B€0n 100pPOTTIAG TOU O€
ouvdpTnon e 1o xpovo, y= f(t), yia 1o xpoviké didotnua amd
0<t<4s.
(4 povadeg)
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y(m)

0,009 4
0,006 +

0,003 4+

0

—0,003 4

—0,006 4

—0,009 4

=) 01D kit

yia 0pBr Babpovopnon KaBe GEova kai [(1 pov.) yia opbr)
MOP®N TNG YPAPIKAG TTapaoTaong Kai (1pov.) yia opB86 utroAoyiopo
TWV XPOVIKWYV OTIYMWY, OTIG OTTOIEG AAAACEl N HopPYr TNG YPAPIKNG
TapdoTaong)

14.Na TTepypAyEeTe pia TTeipapatikr) diadikaoia, e mn Bornbeia Tng otroiag

Ba PeTPAOETE TNV TaXUTNTA TOU AXOU, AgIOTTOIWVTAG TIG YVWOEIS OAG YIA
TA OTACIYA KUPATA. 2TNV TTEPIYPAPA 0ag Ba TTPETTEl va TTEPIANPOOUV:

a. To oxAua TNG TTEIPAPATIKAG OIATAENG ME TIG OVOUATIEG TWV OpYAVWYV
KOl CUOKEUWY TTOU Ba XpNOIUOTTOINOETE.

(4 povadeg)
Mia treipapartikr) didtagn mou Ba UTTopoUCE va XpNolYoTToINOEi QaiveTal
MO KATW.

21NV TEIpapaTikh didtagn Ba TPETTEl va @aivovTal Ta dUo peyapwva (i

éva PNeyd@wvo Kal n emm@aveia avakAaong) |(1 pov.), aicbntripag rxou
pe dlaouvdeon Kal HY 1 pikpdewvo kal TTaApoypd@og (1 pov.) Kai

xapakag (1 pov.).

Ta 1o Tadvw Ba TTPETTEl va eival ouvOedEEVA HE CWOTO TPOTTO OTO

oxrikal(d pov.).

B. H diadikacia TTpaypaTOTTOINONG TOU TIEIPANATOG KAl TA QUOIKA
MEYEDN TTOU Ba PETPOETE.

(3 povadeg)
O¢Toupe oe Asitoupyia Ta dUO PeEYAPWVA TPOPODOTWVTAG TA PE CHHA
OUYKEKPIPEVNG ouxvoTNTAG. MeTakivouue Tov aloBbnTrpa AXou oTnv eubeia
TTOU EVWVEI T U0 PEYAPWVA KAl ONUEIWVOUE TIG BECEIG, OTIG OTTOIEG
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TapatnpeiTal EAGxIoTo (1) PéyIoTo) oTnV éviacn Tou fixou [(1 pov.). Oa
TTPETTEl VA BPIOKOUNE TTEPIOCOOTEPEG aTTO 3 TETOIEG BETEIC. AV DEV
oupBaivel autd auédvoupe T ouxvoTNTA TOU ORUATOG KAl
emavaAaupavoupe tn diadikaoia. MeTpoUUE TIG ATTOOTACEIG JETALU
OIadOXIKWY EAAXIOTWYV (] MEYIOTWV) Kal TIG KATAYPAQOUNE (1 Hov.).
Karaypdagoupe, eTmiong, Tn ouxvoTnta Tou oAparog (1 pov.).

Y. O 1pdT110¢ £€TTECEPYATIOC TWV PETPAOEWYV VIO VO UTTOAOYIOETE TNV
TaxUTNTa TOU AXOU.

(3 povadeg)
Avdpeoa ota dU0 peydpwva dnuioupyeiTal oTAcIPo NXNTIKO KUpa. H
aTrooTao”n PETAEU dUO eAaXioTwV TNG £VTAONG TOU MXOU gival ion PE To Yoo
MNKOG KUUATOG, A/2, TWV NXNTIKWYV KUPMATWY TTOU GUPBAAAouv .
YT1roAoyiCoupe Tn HEON TIMA TWV JETPACEWY VIO TO A/2 Kal £T01 BPIOKOUME
TO . A6 TN oxéon v = A - f uttoAoyiCoupe TNV TaxUTNTA TOU AXOU
v|(1 pov.).

15. Aywyiun papdog KA eival totroBeTnuévn TTavw o€ dUo aywyoug Al
Kal AZ peydAou PAKOUG, UE TOUG OTToiouG dev TTapouciddlel TpIREG. Ta
akpa A kal A ouvdéovTtal he WUIKA avtiotaon R = 5O pe aywylua
KaAwdia, omwg Ocixvel o oxnua. O aywyoi aTréxouv amméoTaon
| =0,4m petalu Toug. H pdpoog kal o aywyoi £Xouv aueANTED WHIKN
avtiotaon. To cuoTNPA TwV Aywywv Kal TNG paBdou eival opi{OVTIO Kal
TUAMO TOU PPIOKETAI HECA O€ KATOKOPUQPO OMOYEVEG HaAyVNTIKO TTEdIO
MayvnTikAg emaywyns B=0,5T, o6mwg @aivetal oto oxXAua TTOU
akoAouBei. O aywyog KA apxikd Bpioketal oto payvntikd 1Tedio Kal
KIVEITal TTpOog Ta Je€id pe otabepry Taxutnta o =0,4m/s, umd v

emidpacon oTabepng eEWTEPIKAG dUvVaPNG If&f .

i

|

a. Na utroAoyioeTe:
I. Tnv €maywyik TAoOn TTOU AVATITUCOETAI OTA AKPO TOU Qywyou
KA.
(2 povadeg)
H tdon mTou avaTrTuooeTal 0Ta AKpa Tou aywyou KA divetal atrd
™ oxéon Egr = B - v - L[(1 pov.). Apa,

Eer =05T-04=-04m = 0,08 V|(1 pov.)
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ii. To emaywyikd pevua TTou dlappéel Tnv avTtiotaon R.
(1 povada)
Een _ 008V

[ =—
R 50

=0,016 A

iii. To pétpo Kal TN @opd TnNG duvaung Laplace, TTou aokeital oTov
aywyo KA katd tnv Kivnor) Tou.
(2 povadeg)
F,=B-1-1=05T-0,016A-04m = 0,0032N (1 yov.)
ZUP@WVa PE Tov Kavova Tou Lenz, n @opd Tng duvaung Laplace
Ba cival avtiBeTn TNG AITiAg TTOU dNUIOUPYEI TO ETTAYWYIKO PEUUa
otn papdo. AnAhadn Ba eival avtiBeTn pe TN opd TNG dUvaung FTf

(1 pov..
iv. To PETPO TNG ECWTEPIKAGS dUVAUNG Ifgg.
(1 povada)
A@ouU n pdpdog KiveiTal ye oTabepr TaxuTnTa cnuaivel 6T n
ouvioTapévn duvaun otn paRoo cival ion pe undév. AnAadn,
Fee =F, = Fg =00032N

B. Otav o aywydg KA €¢€ABel attd TO payvnTIKO TTEdio Kal N oTaBepn
eCWTEPIKN OUVANN OUVEXIOEI VO QOKEITAI OTOV aywyo,

i. vaegnynoete av Ba petaBAnBei kai Twg n duvaun Laplace,

(2 povadeg)
H Suvaun Laplace 8a pndeviotei [(1 pov.), agol n pdBdoc dev Ba
KIVEiTal y€oa og payvnTike TTedio Kal dgv Ba dnuioupyeiTal oTa Akpa
TNG ETTAYWYIKN Tdon Kal, apa, dev Ba diappéeTal atrd peuha il pov.i.

ii.  va TTePIyPAWYETE TNV Kivhon Tou aywyou.

(2 povadeg)
H kivnon tou aywyou Ba eival opgaAd emmiTaxuvouevn , agou
o€ auTov dev Ba aokeital Kapid AAAn duvapun, eKT6S aTTd TNV FT;

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TO TYTNMOAOI'IO
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TYNOAOIIO ®YZIKHZ I'" AYKEIOY KAI TEXNIKQN ZXOAQN — 6wpo

ZTAGEPEZ

METpO TNG ENITAXUVONG TNG BapuUTnTag KovTa oTnv
em@eaveia Tnc 'ng

g = 9,81 m/s?

®opTio NAekTpoviou

Qe = - 1,6x10° C

®opTio npwToviou

gp = +1,6x101° C

Mala nAekTpoviou

me = 9,1x103! Kg

Mala npwToviou

mp = 1,673x10%” Kg

Madla veTpoviou

mn = 1,675x10% Kg

TaxUTNTa TOU PWTOC OTO KEVO c = 3x108 m/s
MAGHMATIKA
EpBaddv Kikhou A=nr
MepipeTpoc KUkAou C=2nr
EpBaddv Empaveiac Z@aipac A = 4nr?
: , 4
OyKoG Z(paipag V = §7zr
FENIKEZ ZXEZEIZ
‘Epyo araBepric dUvaunc W = F.s.ouv@

. w
Ioyxug =—

t
KINHMATIKH
JXEON YWVIAKNG Kal YPAUUIKAG TaXUTNTAC u=or
2r
2x€on NepIOGDOU Kal YwvIAknG TaxUuTnTag w = ?
HAEKTPIZMOZ
d

'EvTaon nAekTpikoU peUPaATOC | = d—?

. . V
AvTioTaon aywyou R= T
HAexTpikn 10XUG P=1Vv

MHXANIKH ZYZTHMATOZ 2QMATQN ZE MIA AIAZTAZH.

Opur cwpaTidiou

p=mu

KévTpo palag ouoTnuaTog owuaTidiwv o Yia diaoTaaon

_MyX, +M,X, +.m, X,
m, +m, +..m,

Opur OUCTANATOC CWHATIdIWV

AeUTEPOC VOHOG Tou NeUTwva E = d_p
{

MHXANIKH ZTEPEOY ZQMATOZ.

Ponr) adpdaveiac uhikol anueiou I =mr

Ponn adpaveiag oTepeol 0WUATOG

I = Zn:miriz
1

>TpoPOopuUn owuaTidiou

L=mur=mor,L=Iw

1
KivnTikn evepyeia AOyw NEPIOTPOPNG cv(eep) = lw?
EAAZTIKOTHTA
Nopog Tou Hooke F = K(Ax)
1
Auvapikn evépyeia exaTnpiou E= > K (AX)?

TAAANTQZEIZ
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TayxutnTa v=tw,y; -y
a

Enitayuvon = -y
. . . 1.
Evépyeia Appovikou TahavtwTn E= E Dy,
>1aBepd TaNAVTWONC D = mw?
KYMATA
TayuTtnTa d1ddoong kKUPATog v=Af
t X
E€iowon TPEXOVTOC APHOVIKOU KUPATOG W= t//ony27r(¥iz)
. . . . , AD
AnooTaon PeTa&u duo dIadoxXIKwWV KpOoowV GUHBOANG S=—
a
TayuTtnTa d1Gdoong £yKApaiou KUPATOG KATA UAKOG L= E
TEVTWHEVNG XOPONG U
Mnkog¢ KUPATog opaTol pwTOG 400nm < A £750nm
. . . 27X 2at 27X 2t
E€iowon oTaoipou KupaTog y= 2yOO'UV777/JT, ny= Zyoﬂ/,lTO'UVT
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METPO TNG HayvnTIKAG dUVAKNG O€ PEUKATOPOPO aywyod F = BlILnpub
MsTpp NG HayvnTIKNG dUVAuNG O€ KIVOUHEVO NAEKTPIKO F = Buqnud
QOpTIO
MayvnTikr pon ® = BSovvl
. . . AV
'EvTaon opoyevoug nAekTpikoU nediou E= _E
do
NoOpog Tou Faraday E_ =-N E
) ) F
‘EvTaon nAekTpikou nediou E= a
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